

LOS TRABAJADORES DEL CAMPO

Efectos de la organización entre ellos

Algunos compañeros, que se las dan de muy radicales o extremistas, han llegado a afirmar que los obreros campesinos no podrán obtener en el régimen patronal las mejoras que pueden alcanzar y que han alcanzado sus hermanos de la industria.

contra los pobres, truécanse en escudo de éstos cuando son regidos por socialistas.

No negamos que cuando la arbitrariedad de las autoridades se desborda ciérranse muchos Centros obreros de los pueblos agrícolas; pero este mal alcanza también, aunque en menor grado, a las poblaciones industriales. Recuérdese lo que hicieron Maura y Cierva en 1909, y asimismo lo que hizo Canalejas en 1911; que tuvo cerrada nada menos que seis meses la Casa del Pueblo de Madrid, a más de clausurar las de Bilbao y de otros muchos centros industriales.

Las quejas del proletariado, para que sean escuchadas por la clase patronal, necesitan ser exhaladas con fuerza, como para que tengan eficacia las leyes favorables a los oprimidos precisa ser reclamadas por legiones de los mismos.

Podrán ser legiones, en cuanto a organización, los trabajadores del campo? Llegarán éstos a constituir una inmensa fuerza? Los que lo duden se equivocan. Y si les es dable a ciertos obreros reunir las condiciones antedichas, harán que sus quejas se atiendan y que se cumplan las leyes que a sus intereses convegan.

Por otra parte, como la labor del proletariado no es una labor parcial ni fragmentaria, sino una labor general; como no se trata del mejoramiento y la emancipación de un grupo obrero más o menos grande, sino del mejoramiento y la emancipación de todos los explotados, la acción de éstos será común. No reclamarán ni actuarán en otra forma los obreros del campo aisladamente, ni los obreros de la industria solos. Reclamarán y actuarán en cuantos sentidos sea menester todos juntos, unidos, como un solo ejército, obteniendo así más éxitos y de mayor alcance.

No habría solidaridad obrera si los trabajadores del campo y los de la industria procedieran separadamente unos de otros. Pero como la hay, marcharán todos del brazo, bajo la misma bandera y formando un cuerpo único frente a la clase explotadora.

Beneficios han alcanzado ya de su organización los obreros agrícolas; más alcanzarán aún, y para que los consigamos pronto y para que logren redimirse estarán siempre a su lado los proletarios de la industria.

DATO-PANGLOSS



-[Yo no veo nada de particular!...

Sociedad Editorial :: Socialista ::

SU OBJETO:
Primero. *Resguardar la vida y el bienestar del órgano central del Partido Obrero.*
Segundo. *Publicar libros y folletos.*
Tercero. *Organizar la propaganda escrita.*

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN INTEGRINO
Presidente *Matías Gómez Latorre.*
Tesorero *Vicente Barrio.*
Secretario general *Antonio García Quejido.*
Idem de actas *Lorenzo Lucurilaga.*

Dirigir la correspondencia al secretario general, calle de Carranza, 20, principal izquierda.

LA INCAPACIDAD DE DATO

Se acentúa la crisis del Poder burgués

Resulta verdaderamente monstruosa la conducta del Gobierno. En las gravísimas circunstancias presentes parece prestar sólo atención a las mezquinas cuestiones de bandera. La habilidad, la travesura, la disputa del Poder: esto es lo único que les preocupa.

El fracasado banquete diplomático a Romanones ha merecido mayor preocupación a Dato que el problema de las subsistencias y la cuestión social. Es una vergüenza. Parece imposible que hombres que deberían tener cierta práctica, si no de gobernar, sí de los peligros que el gobernar ofrece, se encasillen en su incompreensión dejando que las más delicadas perturbaciones de la vida moderna se extiendan en nuestro país.

Apenas si esas bajas cuestiones políticas a que hemos hecho referencia han dejado tiempo a los gobernantes para resolver asuntos de mayor enjundia. Y ha sido aprovechado en comprometer más a España con pactos internacionales que nos obligan a realizar enormes sacrificios en hombres y dinero en África. Es decir, no se resuelve ningún problema interior y se agrava la posición del ciudadano de nuestro país, imponiéndole obligaciones que rechaza por imposibilidad material de cumplirlas y por estímulos ideales.

Desde que el Sr. Dato es presidente del Consejo no ha transcurrido un día sin que nos habbe de que se preocupa el Gobierno del problema de las subsistencias. La creación del ministerio del Trabajo se ofreció a la opinión como indicio de la preocupación ministerial ante la cuestión social.

No ha aparecido ninguna disposición oficial con la carestía de la vida relacionada que no represente una mayor elevación de toda clase de productos. No se atienden sino los intereses capitalistas. Los productores, acaparadores y exportadores disfrutan.

Seguramente, ya no tenemos, en determinados aspectos, nada que envidiar a las grandes ciudades de placer. En lo que se refiere al juego, por ejemplo, Madrid está a la altura de las villas tradicionalmente dedicadas a lo que aquí llamamos "receros mayores".

Dudamos mucho que haya en el mundo ciudad alguna que proporcionalmente tenga la fantástica cantidad de casas de juego que Madrid.

tan de la máxima proyección ministerial. El consumidor es entregado por el Poder público a todas las codicias. El costo de la vida es mayor a medida que transcurre el tiempo... Y, como contraste con esta labor desastrosa de protección a todos los disfrutes de la burguesía, el Gobierno se cruza de brazos ante los conflictos del trabajo. No ha resuelto ningún conflicto social. El ministerio del Trabajo ha fracasado rotundamente. Ni en Andalucía, ni en Vizcaya, ni en Asturias, ni en Madrid, el Gobierno ha sabido resolver un conflicto. Carcos de tensibilidad moral, y, consiguientemente, de concepto de la justicia.

¿Cómo extrair que en la clase trabajadora prevalece la rebelión, si desde el Poder se demuestra que sólo se fuerza el capar de proporcionar una mejora a su situación?

En el fondo de esta realidad hay que convenir en que si la ineptitud de Dato y sus ministros tiene mucha culpa de lo que sucede, es, sin embargo, la situación política consecuencia de la crisis que el Poder burgués atraviesa en todas partes. ¿España saldrá de su forma de constitución rudimentaria?

La organización capitalista se desploma. Sólo se sostiene en los países en que ha comprendido sus directores que los corrientes ponde el deber de canalizar la transición hacia el socialismo que presenciamos, evitando de bruscas conmociones sociales. Donde no se gobierna como en Inglaterra se preparan sacudidas como las que han entregado el Poder al proletariado en Rusia.

En España nuestros gobernantes están muy lejos de Inglaterra. Se hermanan, por el contrario, con los que asistieron en los últimos años al zarismo. Por lo visto Dato aspira a que su nombre se una en la historia política del mundo al de Stürmer.

En San Sebastián se reúne el Consejo de la Liga de las naciones. El Sr. Tittoni, después de un largo discurso, ha entregado, a su vez, por Barcelona, una nota a la prensa. En dicha nota la Liga como tutora de la paz y justicia en todo el mundo.

El Sr. Tittoni es un distinguido cronista. Conocedor de la absoluta falta de sinceridad de nuestros políticos, como una prueba más de la amistad de los Gobiernos de Italia y España, se manifiesta insistentemente. Son sus manifestaciones una delicada aliteración para nuestros gobernantes.

Llegados más tarde que éstos a la peregrinación, los obreros del terruño disponen ya de una fuerza importante que les ha permitido conquistar diversas mejoras y que les servirá, perfeccionándola, para lograr otras. Sus salarios hoy están muy distantes del miserioso de «seleta y cinco céntimos» y una peseta, que percibían antes en muchas partes.

Sus jornadas de trabajo han dejado de ser lo bestial que eran en otros tiempos en las principales comarcas. Muchos de sus «camos» se han visto obligados a suavizar el duro trato que antes les daban.

Ya en algunas Casas del Pueblo, donde se congregan y tratan sus asuntos. Y en algunos pueblos las Sociedades agrícolas han tomado terrenos en arriendo o por subasta para trabajarlos por su cuenta.

En la acción municipal, los obreros agrícolas llevan ventaja—cosa muy lógica— a los obreros industriales, no obstante haber venido después que éstos a la vida societaria y a la vida socialista.

En las últimas elecciones municipales los concejales socialistas en mayor número corresponden a los pueblos agrícolas, no a las grandes poblaciones. En ninguno de éstos hay mayoría socialista; en cambio, existe en muchos pueblos rurales. Y eso a pesar de haber quedado el acta las Juntas de escrutinio a no pocos elegidos por los trabajadores del campo.

Habría necesidad de decir el valor que tienen los Municipios en manos de dichos obreros? Parécenos que no. Bastará indicar que siendo aquéllos, en poder de los caciques, un cuchillo

Empréstito de un millón de pesetas

El Comité de la Agrupación Socialista Madrileña, a sus afiliados

Estimados correligionarios: El Congreso extraordinario decidió, como inexcusable deber para el Partido, reunir, mediante un empréstito, UN MILLÓN DE PESETAS.

De la importancia del acuerdo, de la trascendencia de su realización, de las posibilidades que para un mayor y más intenso desenvolvimiento de las ideas socialistas va a aportar el empréstito al hacerse realidad, no hemos de hablar: al alcance de todo militante está el conocimiento de tan buena utilidad.

Al dirigirnos a vosotros queremos solamente recordaros que con relación al referido acuerdo tenemos los socialistas madrileños deberes que cumplir. Y que cual siempre que se trató de poner a prueba nuestras convicciones y entusiasmos lo hicimos, así debemos proceder ahora.

Hay que multiplicar nuestras actividades, mover nuestras iniciativas, acentuar el ejercicio de nuestra voluntad, a fin de que en beneficio del propósito redoblé la mayor cantidad positiva posible.

Deben funcionar activamente en este concurso los Grupos Socialistas profesionales; impulsadas por nosotros, las entidades simpatizantes para que tomen a su cargo la defensa del proyecto; alentados por nosotros, igualmente, los compañeros de trabajo y de tertulia; en una palabra: cada uno de nosotros debe aportar el mayor esfuerzo, para que de la suma de todos ellos resulte excesiva eficiencia para el éxito.

Como cosa de amor propio, en su más elevada concepción ideal, debemos tomar el desarrollo rápido y feliz del empréstito. Junto a los demás correligionarios de España, que ya comenzaron a actuar para interesar en la magna obra al mayor número posible de trabajadores, debemos aparecer nosotros en digna jerarquía.

No debemos olvidar la finalidad del empréstito: asegurar la vida y mejoramiento de EL SOCIALISTA y editar folletos y libros de propaganda; es decir, hacer la revolución en los espíritus que prepare la acción para la conquista del Poder.

Trabajar, pues, por el empréstito es hacer labor revolucionaria: crear ideas de forma, indicar conveniencias, señalar procedimientos, medios, acciones, es labor en el sentido del éxito. Para acoger unas y otras y ayudar a que sean llevadas a la práctica estará siempre dispuesto el Comité.

¡Correligionarios madrileños! ¡A trabajar por el EMPRÉSTITO DEL MILLÓN!

Paternalmente vuestros y de la causa socialista.
Madrid, 27 de julio de 1920.—Por el Comité: MARIANO GARCÍA CORTÉS presidente; DESIDERIO TAVERA, secretario.

Notas sin trascendencia

Cuando las barbas de tus vecinos... o "La Acción", bolchevique

Realmente, los portugueses son unos nombres en toda la extensión de la palabra. Tienen lo que no se está por aquí: corazon.

Un día que estaba una familia completa, y un Torrodo de Paço salen de desconocidos y abandonan al padre y al hijo mayor, con rapidez y agilidad en las montañas. Les sigue molestando el hijo menor, y otro día, de buena a primera, se ponen de acuerdo y desmontan todo el tinglado de la fama y tiempo que han como ganos los ilustres miembros supervivientes de la elevada familia.

Cambia el estado de cosas, y surge un sibilante Pato que consideran néctar, y en una estación ferroviaria termina violentamente su gestión el aludido, lo enterran... y a otra cosa.

Hay un Gobierno chinche, y se echa la gente a la calle, y todo resaca.

Surge, hace pocos días, una crisis, y de tan bien abalconados que están todos, no hay quien se atreva a ser ministro...

Ahora se enteran en el pitagórico pueblo de Torres Novas de que hay una acapatación de conciencia, y vuelven a funcionar los armis de fuego, y los dos episcopos exploradores quedan tendidos en las calles para escarmiento general.

Nosotros seguimos una verdadera comisión por los que hablan siempre en un tono de frente acerca de Portugal. Empezando por que allí hay más libertad y acobardado porque es un país bonito, pintoresco, honrado y fuerte, llegamos a pensar que los que se burlan de los lusitanos son unos envilecidos. Siendo tales de las conquistas que se hicieron acerca de los derechos individuales, y siendo rubor por el estorbo de trabajo que supone un portugués. Creo que es hora de renunciar, porque ellos tienen y nosotros

Pablo IGLESIAS

no un Ego de Quejido, y un Guerra Juncos, y un Antero de Quejido, y un Alfonso Nohes, y un Eugenio de Castro, etc., etc.

Pero sea lo que fuere, el caso es que una vez nos viene la acción de Portugal.

El caso de los acapardores de Torres Novas constituye un aviso para los acapardores de toda España; esto es, que cuando las barbas de tu vecino vayan pesando, prepara y echa en agua las tuyas, para que otros explotados las arranquen también a balazos.

Por cierto que la otra noche, casualmente, leímos «La Acción» y pudimos ver, no sin cierta sorpresa, que encuentra disculpable y justo el arrebufo de los portugueses en cuestión y advierte a los acapardores españoles del grave peligro.

«Buena acción de «La Acción» merece un bombo, y se lo damos. Entre otros razones, porque muchos de sus lectores se habrán alegrado leyendo anoche y la habrán calificado de «bolchevique».

Y a nosotros nos encanta el «bolchevique», y a nosotros nos encanta el «bolchevique», y a nosotros nos encanta el «bolchevique», y a nosotros nos encanta el «bolchevique».

De todos modos, la condenación del período de la noche atulido es un signo más y más elocuente de los tiempos que corren.

Hace años «La Acción» se hubiera espantado del zafarrancho de Torres Novas. Hoy, poniéndose a tono, lo encuentra lógico.

¡Ojo, pues, acapardores españoles!

Cuando salgan a tiro los que no pueden oír por vuestra culpa, sabed que hasta los periódicos ultraderechistas les dan la razón.

Juan DE EGA

Marcelino Domingo regresa de Rusia

VIENA, 26 (8 a.).—De regreso de Rusia, donde fué a documentarse acerca de la revolución, y en cuyo país ha permanecido unos días, se encuentra en Viena el diputado español D. Marcelino Domingo. Regresará a España por Italia y Viena.

«La emancipación de los trabajadores será obra de los trabajadores mismos» es el órgano oficial del Partido Obrero

Vergüenzas del juego en Madrid

Madrid se europea positivamente. Seguramente, ya no tenemos, en determinados aspectos, nada que envidiar a las grandes ciudades de placer. En lo que se refiere al juego, por ejemplo, Madrid está a la altura de las villas tradicionalmente dedicadas a lo que aquí llamamos "receros mayores".

Dudamos mucho que haya en el mundo ciudad alguna que proporcionalmente tenga la fantástica cantidad de casas de juego que Madrid.

La media docena de Circulos tradicionales dedicados al juego, que tenemos se han multiplicado hasta el infinito, y con las complicaciones protuberantes de los "soper-erangos" y de las culeterías de cuarto orden hay funcionando en Madrid centenares de establecimientos de estilo más o menos montañés.

Al calor del juego se están haciendo los negocios más puercos, todo con la complicidad, no sabemos si absolutamente desinteresada, de las autoridades, y el que tiene hoy influencia para obtener una concesión que le permita montar uno de esos híbridos establecimientos mezcla de garitos y burdel ha encontrado su pequeña piedra filosofal.

En el corazón de Madrid y en la periferia, en los Circulos regionales y calles de lujo del interior de la población, lo mismo que en los barrios extremos y aun en las afueras, se juega con una desvergüenza verdaderamente reprochable.

Tittoni tan insincero como Dato

En San Sebastián se reúne el Consejo de la Liga de las naciones. El Sr. Tittoni, después de un largo discurso, ha entregado, a su vez, por Barcelona, una nota a la prensa. En dicha nota la Liga como tutora de la paz y justicia en todo el mundo.

El Sr. Tittoni es un distinguido cronista. Conocedor de la absoluta falta de sinceridad de nuestros políticos, como una prueba más de la amistad de los Gobiernos de Italia y España, se manifiesta insistentemente. Son sus manifestaciones una delicada aliteración para nuestros gobernantes.

«Pero el Sr. Tittoni, que debe conocer el pensamiento del pueblo hispano porque el formidable Partido Socialista de dicho pueblo lo expresa con exactitud, no puede, revelando de su condición de extranjero, pretender que la opinión española crea lo que no cree la italiana».

En España, como en todo el mundo, se sabe exactamente que la Liga de las naciones no ofrece ninguna garantía para que el mundo triunfe en paz y la justicia, por que ninguno de los Gobiernos de los países que en ella están representados poseen de los peculiares intenciones e ideas de sus capitulantes.

La Liga es un organismo burgués de ficción, porque se basa en la explotación de la parte más numerosa de la sociedad, y porque, al laborar en beneficio de la burguesía, sus principios tradicionales, mantiene el germen de toda clase de luchas, ya de unos países contra otros, ya de las clases explotadas contra sus explotadores, en todas las naciones.

La Liga no es lo que debió ser. No es una Liga de pueblos. Sostiene la diplomacia secreta y el militarismo. Es, para nosotros, un instrumento de guerra.

Otra víctima de la guardia civil

MURCIA, 27.—A consecuencia de las heridas que le causó la guardia civil ha fallecido en el hospital el obrero Vicente García, que se hallaba en un ventorro del camino de Alcantarilla cuando dos guardias y un sargento vestidos de paisano penetraron en dicho local y los hicieron objeto de la agresión en que resultó muerto un trabajador y gravemente herido el que acaba de fallecer.

A pesar de su demostrada culpabilidad, continúan prestando servicio y haciendo alarde de la libertad que disfrutan los guardias y sargentos.

España en Africa

Berenguer, general en jefe

El vicario de Egipto, a su regreso de Marruecos, se podrá prescindir de reorganizar nuevamente el estado militar de la zona española.

Según informes de la prensa de la mañana, ha propuesto se unifique el mando, constituyendo al general Berenguer la condición de general en jefe de las tropas que operan en las tres Comandancias genéricas.

Este acuerdo tiene dos aspectos importantes. Es uno de ellos el resolver el favor del general Berenguer la pugna existente entre éste y el general Fernández Silvestre, quien no se recusa en afirmar que el Realce está en libertad porque el alto comando general. Es otro, que se indica con el nuevo nombramiento, la característica de la acción política a desarrollar en Marruecos.

La alta comandancia hasta ahora estaba en el mando de la labor política y militar. El nombramiento de general en jefe demuestra que se va desvinculando a una acción exclusivamente guerrera, prescindiendo de la política.

La opinión debe estar advertida de lo que se prepara en Africa y dispuesta a manifestar su crítica constructiva cuando sea necesario.

Las huelgas de Vizcaya

Carta de la Unión General de Trabajadores.—Sigue, en medio del mayor entusiasmo, la huelga de metalúrgicos.—Las negociaciones entre obreros y patronos continúan por buen camino.—El locaut de los ebanistas.—El conflicto de los obreros del muelle se complica.—Aumenta el número de huelguistas del ramo de construcción.—Huelga resuelta.—Actitud comentada.

Si bien las noticias que nos llegan de Bilbao referentes a las huelgas de ebanistas, ramo de construcción y obreros del muelle no son, ni mucho menos, satisfactorias, por la torpe actitud de la clase patronal, la cual, por lo que se ve, tiene el insensato propósito de destruir aquella organización, cosa completamente imposible, e importante y gravísimo conflicto de los obreros metalúrgicos sigue su curso normal y las impresiones que se suscitan de las conferencias que celebran obreros y patronos continúan siendo optimistas, confiándose en una rápida solución, a pesar de su complejidad.

La opinión pública sigue con gran interés el desarrollo de esta huelga, y todos se maravilla de la conducta serena e inteligente que vienen observando los huelguistas. Estos no tienen necesidad de recurrir a actos de violencia para imponer la razón que les asiste. Y esto prueba también que los obreros, cuando realizan hechos de fuerza, lo hacen impulsados por sus convicciones, cuando no encuentran otro camino para defenderse de los ataques de los de arriba.

Siempre se ha temido en Vizcaya que estallara un conflicto general de los obreros metalúrgicos. Siempre se ha visto en perspectiva el sabotaje, la violencia y hasta el crimen. Por eso se presentaba en todo momento predisponer el ánimo de las autoridades y de la opinión en contra de los trabajadores. Pero la realidad les ha demostrado que los obreros saben hacer pruebas evidentes de civildad como las que están dando en las horas de huelga.

Mas esta conducta prudente, sensata e inteligente de los huelguistas metalúrgicos molestó al periódico reaccionario y babilónico "Euzkadi", el cual, inspirado por el Sr. Sota, está interesado en que el Sindicato metalúrgico salga destruido de esta lucha admirable que está librando con la clase patronal.

Pero no para ahí "Euzkadi". Advertiendo que el Sindicato metalúrgico no sigue sus consejos cometiendo imprudencias que le desacrediten ante la opinión pública, procura sembrar la división y la desconfianza entre los huelguistas, poniendo frente a socialistas y sindicalistas.

Es inútil que siga esa ruta el diario reaccionario y babilónico, pues los obreros bien constituido un frente único para luchar y vencer. En estos momentos no existen socialistas ni sindicalistas. No hay mas que obreros y patronos que batallan en defensa de sus respectivos intereses.

El diario que nos ocupa saca también punta, con una mala intención, al hecho de que las grandes industrias estén parlamentando con los patronos obreros.

No recuerda "Euzkadi" aquellas

cartas que, firmadas por D. Alejandro Zabala, representante de Euzkalduna, remitía al Centro Industrial al Sindicato metalúrgico, respondiendo a las reclamaciones formuladas por éste a la clase patronal? Pues en aquella ocasión el pez grande se comió también al pez chico.

Hay que ser consecuentes, pues los obreros no olvidan fácilmente ciertas cosas.

Afortunadamente, observamos que los huelguistas hacen caso omiso de las malas intenciones del aludido periódico.

La huelga es unánime, absoluta; el temple de los huelguistas, admirable, y el entusiasmo que reina entre ellos, insuperable.

Esta unanimidad, este temple y este entusiasmo es incapaz de destruir el diario que más se ha distinguido en sus campañas en contra de la organización obrera.

Los obreros triunfarán, a pesar de todo y por encima de todo.

UNA CARTA DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

BILBAO, 26.—El Comité ejecutivo del Sindicato metalúrgico de Vizcaya ha recibido una carta muy expresiva de la Comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores.

Por su importancia y por el buen efecto que ha producido en los medios obreros, ahí va una copia de dicha carta.

Dice así:

"Madrid, 23 julio 1920.
Al Comité del Sindicato metalúrgico.
Bilbao.

Estimados compañeros: Hemos seguido con verdadero interés el desarrollo de vuestro conflicto, y desde luego creemos habernos hecho cargo desde el primer instante de la extraordinaria importancia que encierra.

Esta Comisión cree interpretar bien el pensamiento de los obreros de esta Unión General diciéndoos que ha de estar siempre al lado vuestro y que ha de prestaros su ayuda en el grado que sus fuerzas se lo permitan.

Aquí esperamos que, si estalla la lucha, esos trabajadores responderán con toda dignidad y serán sostenidos con toda energía.

Respondiendo a las más puras convicciones socialistas y a vuestra tradición de luchadores, esperamos que habréis de saber dar de todo a toda vuestra dimensión y entreteneros firmemente con el magno problema que se os presenta.

Si vais a la lucha, es oportuno transmitir, vencer al enemigo, derrotarlo; para esto se necesitan grandes sacrificios de los obreros, de los convicciones, que no dudamos un momento que habréis de realizarlos.

¿Qué la lucha que ahora comienza sea dura; pero vuestras convicciones han de rayar siempre a una altura mayor del grado de intensidad que la lucha adquiere.

Tened serenidad y firmeza; sed reflexivos y decididos; que nunca se enturbie vuestro cerebro con ideas morbosas, ni la

inducción deje en vuestro espíritu la menor huella.

Un gran triunfo esperamos de vuestras convicciones, y nos place decir que esta será la mayor satisfacción que podemos dar a nuestro deseo.

Tenednos al corriente de lo que suceda. Fraternalmente vuestro y de la causa obrera.—Por el secretario general, Vicente Barrio."

DECLARACIONES DE LA COMISION DE HUELGA

BILBAO, 26.—Hemos hablado con los compañeros que integran la Comisión de huelga, y sus primeras palabras fueron para lamentar el choque entre obreros de Euzkalduna y huelguistas, ocurrido en Olaveaga, y de cuya colisión salieron varios obreros heridos.

La responsabilidad de lo ocurrido es de los trabajadores de los diques, los cuales, mandados por el Sr. Sota, hicieron unas peticiones inferiores a las nuestras.

Los obreros de los diques nos acusan a los del Sindicato de andar en componendas con Altos Hornos y otras importantes industrias. Piensa el fraude. Sin duda, esos pobres trabajadores nos juzgan tal y como son ellos, que están sujetos por el estómago por el Sr. Sota, tan patrono y tan explotador como los demás.

Pero a nosotros no nos arredra ningún enemigo, por poderoso que éste sea. Y si el Sr. Sota prosigue la labor emprendida contra nosotros, el Sindicato obrero metalúrgico de Vizcaya acudirá a todos los recursos de que dispone, legítimos, si es preciso, al boicot internacional, en todos los aspectos de sus negocios.

Entonces veremos quién vence a quién.

GESTIONES PARA SOLUCIONAR EL CONFLICTO DE METALURGICOS

BILBAO, 26.—Esta tarde se reunieron en la oficina que tiene establecida en Bilbao la Sociedad Altos Hornos de Vizcaya, el jefe administrativo de la misma, D. Manuel Gómez; el director de la Constructora Naval, D. Alejandro Mourry; el consejero de los Astilleros del Nervión, D. Angel Jansoro, y el Sr. Basola, en representación de la Basconia, y los comisionados obreros.

Se discutieron ampliamente las peticiones formuladas, sobre todo la del salario mínimo; pero sin que llegaran a un acuerdo concreto.

Mañana se reunirán nuevamente para continuar cambiando impresiones.

Estos "pourparlers" se desarrollan dentro de la mayor armonía, y todo hace esperar que pronto se hallará una solución al conflicto, si bien un significativo patrono ha declarado que no está tan próxima como parece.

LOS EBANISTAS

BILBAO, 26.—Los ebanistas se han reunido para tratar del locaut declarado por los patronos.

Hoy no acudieron al trabajo para ver si los patronos los reclaman.

Se dice que los patronos se preparan para traer obreros de Barcelona.

El Sindicato de constructores de muebles de Vizcaya ha publicado un escrito pulverizando las argucias de la clase patronal.

LOS EBANISTAS DE LA CASA DEL PUEBLO NO HAN SIDO ADMITIDOS

BILBAO, 26.—Los patronos se han negado a admitir a los obreros ebanistas afiliados a la Casa del Pueblo.

HUELGA RESUELTA

BILBAO, 26.—Hoy han sido firmadas en la Alcaidía las bases que han dado término a la huelga que venían sosteniendo los obreros de la fábrica de polvos de los señores Pouroué y Provoit.

Con tal motivo se han repedido los elogios para nuestro compañero Rufino Laisosa, que con tanto interés e inteligencia viene interviniendo en los conflictos obreros.

EL RAMO DE CONSTRUCCION

BILBAO, 26.—Han celebrado una asamblea los obreros del ramo de construcción para tratar de la conducta que deben seguir en virtud de lo que observan los patronos, los cuales se niegan a conceder las mejoras solicitadas por los huelguistas.

Por unanimidad se adoptó el acuerdo de aceptar la intervención del alcalde en el conflicto.

También se acordó invitar a los peones y carpinteros de Bilbao para que no hagan obras de albañilería, y por consecuencia de este acuerdo ha aumentado el número de huelguistas.

LOS OBREROS DEL MUELLE

BILBAO, 26.—Este conflicto de los obreros del muelle tiende a complicarse, y su solución se aleja cada día más.

La Sociedad de trabajos del muelle se niega a facilitar gabarras y remolques a los patronos que utilizan obreros pertenecientes a la Casa del Pueblo.

Se han reunido los obreros del muelle y los carreteros, acordando acudir hoy a la plaza de Urduyarte para ofrecerse a los contratistas y trabajar siempre que firmen el pacto, igual que lo han hecho varios patronos.

Han acordado que los que trabajen paguen una cuota de 50 céntimos.

ACTITUD COMENTADA

BILBAO, 26.—Es muy comentada la actitud del alcalde socialista de Bilbao al negarse a facilitar al local de las escuelas de la Casilla para que sirviera de alojamiento a las tropas.

NOTAS

El esfuerzo que hay que hacer

La falta de dinero en la lepra de los partidos populares.

Si éstos realizan una pálida actuación y si su acción de proselitismo no adquiere la intensidad deseada, ello hay que achacarlo a la generalidad de las veces a pobreza de medios económicos, a un escasez de recursos a menudo más fuerte que la conjunción de todas las voluntades.

No falta a los miembros del Partido Socialista capacidad proselitista, y tienen despierta la facultad de iniciativa; pero siempre encuentran el insuperable obstáculo de la falta de posibilidades económicas.

¡Cuántas veces se nos ha reprochado, por ejemplo, en los años en que EL SOCIALISTA hubo de verse forzado, por no querer entorpecer su conciencia con la aceptación de vergüenzas como esa del anticipo, a reducir su formato, la pobreza de nuestros recursos editoriales!

—¡No sabéis hacer un periódico!—se nos decía.

Y los que entonces laborábamos en este diario, que hoy tiene el corte y la estructura de un gran periódico, pedíamos por la amargura que toda injusta censura provoca, pensando en si no tendrían también culpa de que EL SOCIALISTA fuera una hoja pobre y aburrida los pocos afiliados al Partido y los cientos de miles de trabajadores que formaban en los cuadros de la organización.

Una modesta dotación entre tanto compañero que hoy obligado a dar vida al único periódico que lo defiende y que le ilustra nos hubiese dado los medios materiales de que los que entonces trabajábamos en esta Casa carecíamos.

EL SOCIALISTA—no lo decimos nosotros; lo dice la cifra de su tirada y el juicio de los adversarios—es un gran periódico; puede, sin embargo, ser una cosa mucho mejor; ha de serlo.

Para ser un gran periódico, elemento, dinero, capacidad de vida.

Miles de socialistas y de obreros organizados ahora van a tener ocasión de demostrar si en efecto desean forjar un buen instrumento de lucha.

La constitución de una Editorial Socialista lleva de proyectos, entre los que figura como central este de dar vida amplia a nuestro diario, les ofrece la posibilidad de ayudar eficazmente.

La vergüenza de que nosotros arrestramos una vida precaria, llena de estrecheces y miserias alcanzará a toda la organización obrera y a todos los trabajadores que prefieren la conservación de unos cobres en el bolsillo a la defensa ardorosa y vehemente que de su causa puede hacer un periódico de la limpia ejecutoria de EL SOCIALISTA.

LAZARILLO

UNA CARTA ATRASADA.—En unas excavaciones hechas en el lugar donde estuvo Babilonia se ha encontrado la carta de amor más antigua que se conoce. Esta grabada sobre un ladrillo, y la dirigió un babilonio enamorado que se llamaba Gilmi Matdaka a su amada Kasuyah (Corderita) hacia el año 2000 antes de Cristo.

Dice este curioso ejemplar de la literatura epistolar:

"Que el sol de Marduk te dé la vida eterna. Deseo saber si estás bien. Te voy a contar. Oh! Enviame un mensajero que me lo diga. Estoy en Babilonia y no te veo; también estoy inquieto. Enviame un mensajero que me diga cuándo vendrás para que yo me alegre. ¡Ojalá vivas mucho tiempo para el amor mio!"

Trabajadores de todos los países, uníos!

catos de producción de la Rusia soviética en esta época están bien señalados, donde se indica que los Sindicatos están llamados a constituir "un lazo fuerte entre los centros del Poder del Estado, los de la economía nacional y las masas grandes de los trabajadores" para llegar sucesivamente, como resultado del desarrollo continuo, después de la victoria del comunismo, a la concentración efectiva de toda la administración, de toda la economía en las manos de las masas trabajadoras.

Los comunistas deben luchar decididamente en los Sindicatos contra tales tendencias sindicalistas y no admitir ninguna concesión.

15.—SOBRE EL LLAMADO "INDUSTRIALISMO"

De la misma manera es necesario resistir a las tendencias del llamado "industrialismo" que algunos funcionarios del movimiento sindical ruso defienden. Los "industrialistas" quieren restringir nuestra actividad a los obreros industriales de oficio y tratar con desprecio toda la masa de los obreros sin calificación. La guerra y la revolución han tenido como consecuencia cambios importantes en las existencias sociales del proletariado de Rusia. Esto es verdad. Los obreros de oficio de las fábricas y talleres son, sin duda, la parte más adelantada del proletariado. Pero la tarea de los funcionarios comunistas de los Sindicatos no puede consistir de ningún modo en separar a los obreros calificados, que

El conflicto de Riotinto

HACIA EL FRENTE UNICO

La detención de los tanteos y negociaciones realizadas por el Sr. Palacios abre el segundo y acaso definitivo período de esta huelga. En él se está midiendo día por día, hora por hora, el grado de resistencia del proletariado riotintino frente a la rudeza espiritual del director de la Compañía y a la verdadera fortaleza de la misma.

Estamos, pues, en presencia del momento heroico de esta contienda; momento que generalmente se da en todas las grandes huelgas. En él los militantes ven torturado su ánimo por la conciencia de la responsabilidad, unas veces, y por la emoción de los inciertos rumbos que puedan adquirir las luchas. Una serenidad espiritual, en conexión íntima con la fe inquebrantable en la capacidad revolucionaria de la clase obrera, lleva siempre por el camino de las más lisonjeras victorias.

Parece que esta visión clara ha iluminado el cerebro de los mineros de Riotinto. Sus filas se han apretado más para convertirse acaso en inquebrantables, ahora que el forcejeo se hará obstinado y brutal.

No han sido infelices las recomendaciones que reiteradamente se han lanzado desde estas columnas y desde la tribuna del teatro Reina Victoria, de Nerva. Aunque desde el primer momento, sin esperar requerimiento alguno, todos se entregaron en plena actividad a conseguir el triunfo de los mineros—y en ese plano EL SOCIALISTA ha querido ocupar sitio de vanguardia—, hasta hoy no se había logrado coordinar las dos fuerzas organizadas de la cuenca minera—Sindicato provincial onubense y Sindicato único—para sistematizar a propiamente, hacer rápidas apelaciones a la solidaridad y mantener vivo y exaltado el interés de todo el proletariado español; cuya actitud ha de ser muy movida en la situación de la huelga. Una Comisión de ambos Sindicatos, en la que están representadas las dos tendencias predominantes en la acción sindical, ha comenzado deno-

dadamente sus tareas. La Federación Nacional de Mineros, la Casa del Pueblo de Madrid, la Unión General, la Confederación del Trabajo, el Partido Socialista Obrero, las organizaciones de Sevilla, Bilbao, Asturias y Valencia tendrán ya en su poder documentos fehacientes de esta hermosa realidad. Y abierto el paso, no ya de una cordialidad de relaciones sino de una unificación que será de dirección, primeramente, y de fuerzas, después; cabe esperar que las reivindicaciones de los mineros de Riotinto hallarán satisfacción completa.

El hambre despiadada que sobre las numerosas familias de huelguistas se cierne, como aliado criminal del capitalismo, puede y debe ser mitigada mediante el esfuerzo de esos poderosos organismos sindicales; la opinión pública, no agitada todavía suficientemente, contrarrestará el cerco de frialdad puesto por el Gobierno y por gran parte de la prensa burguesa para alejar de la conciencia nacional el horrible espectáculo de un conflicto sin precedentes; la Empresa, en fin, dejará de acariciar la idea de que estos luchadores no estuvieran, como en otras ocasiones, asistidos de la solidaridad moral y pecuniaria de sus hermanos de explotación en otras regiones menos desdichadas y menos solitarias que esta.

Si en la ocasión presente se plantearan todas las cuestiones que es preciso resolver para restituir la soberanía, la tranquilidad y el bienestar a estas muchedumbres, habría imperiosa necesidad de dar cima a algo de más trascendencia que esta cuestión cordial. Tratándose por hoy de una simple mejora económica, lo es todo la formación del frente único. ¿Qué esa unificación, consecuada en esos críticos momentos, sea una muestra de solidaridad de la organización española, por lo que tiene de apremio en una lucha porfiada y por lo que, sobre todo, simboliza.

R. LAMONEDA

Minas de Riotinto, 25 junio de 1920.

NOTICIAS DE HUELVA

¿INTERVIENE DATO EN EL CONFLICTO?—LOS HUELGUISTAS RESISTIRAN HEROICAMENTE HASTA VENCER

HUELVA, 26.—Continúa inalterable la situación de la huelga de obreros y empleados de la Compañía de Riotinto.

Se ha extendido una noticia, que recogemos sólo a título de rumor, según la cual el propio Sr. Dato se propone intervenir personalmente para procurar la solución del conflicto.

Los que tal dicen aseguran también que ante la presión del presidente del Consejo de ministros se facilitaría al director de la Compañía la oportunidad de modificar su tanto su actitud de intransigencia, salvando así la difícil situación de la Empresa, que no había contado con que obreros y empleados realizaran un movimiento huelguístico de tal magnitud, insuperable como demostración de resistencia y unión entre obreros y empleados.

El espíritu de los huelguistas es cada día más optimista y sereno, sin que haya una sola deserción, ni desfallecimiento. Pocos días ha ocurrido incidente alguno desagradable.

GESTIONES DEL ALCALDE.—BROWNING PROMETE Y NO CUMPLE.—LA SUSCRIPCION.—UN ACTO DE SOLIDARIDAD.—EL PONCIO NO HACE NADA

HUELVA 27.—Por el alcalde fueron citados los presidentes de los Sindicatos de obreros y empleados, Sres. Carrera y Moreno, y la Comisión de concejales que tenía nombrada el Ayuntamiento. En la re-

unión, los obreros hicieron constar que sólo aceptaban la intervención del Ayuntamiento por contoso, y que ellos querían tratar directamente con la Empresa.

El alcalde, aprovechando la estancia en ésta del director de las minas, celebró con él una entrevista, en la cual sólo se sabe que el director prometió al alcalde mandar nuevas bases que pudieran ser la solución del conflicto. Hasta la presente el director, como siempre, dejó de cumplir la palabra empeñada.

La suscripción abierta por la Federación local está dando un resultado grandioso. Hoy, descargando un barco de carbón consignado al Sr. Suárez, los trabajadores de la bodega del mismo advirtieron que veían mercancías consignadas a la Compañía de Riotinto, negándose a seguir cargando, y el vagón cargado lo dejaron en una vía muerta.

Picarril, el poncio, sigue tranquilo. Sólo notamos su presencia por la llegada constante de guardias civiles.—C.

SIGUE EN PIE LA COTIZACION

HUELVA, 26.—El Sindicato de obreros y empleados sigue cotizando como en épocas normales para dedicar los fondos a atender necesidades perentorias de los huelguistas más necesitados.

ACONSEJANDO LA EMIGRACION

HUELVA, 26.—Continúa la emigración de obreros y empleados de Riotinto, huelguistas de esta ciudad, aunque al solucionar el conflicto vuelvan todos a sus puestos. Se aconseja la emigración como medio mejor de resistencia.—Corresponsal.

16.—LOS SINDICATOS Y LA INTERNACIONAL

Las experiencias en Alemania han demostrado que el número de afiliados, después de la revolución, aumenta extraordinariamente (de tres a ocho millones) y que invade a los Sindicatos el espíritu revolucionario. El ejemplo de Rusia ha probado claramente que los Sindicatos complementan a los Soviets, sirven como base de la organización más importante para la reconstrucción de la economía conforme a los principios comunistas. Una parte de los comunistas alemanes, que está en oposición frente a su partido, comete en la cuestión de los Sindicatos un error y se separa de sus organizaciones de las masas del partido. (Esta parte de los comunistas exige la salida en masa de los Sindicatos, denuncia a la lucha por la independencia dentro de ellos, y los considera como realmente innecesarios.)

Por las particularidades en el desarrollo del movimiento obrero en Occidente existen rozos entre los comunistas alemanes y entre los de otros países frente a los Sindicatos. Nuestro partido está convencido de que no podemos renunciar a los Sindicatos. En el transcurso de la revolución proletaria se dividirán los Sindicatos lo mismo que los partidos socialistas viejos se han dividido. La experiencia del movimiento sindical en Alemania ha demostrado que los Sindicatos de Berlín se han librado ya de la influencia destructora de la socialdemocracia de Scheidemann. El movimiento sindical de Rusia se encargará de la iniciativa en la organización de una Internacional Sindical roja, como lo ha hecho el partido comunista ruso con la creación de la Tercera Internacional. En los Congresos de la Internacional comunista tomarán parte, no sólo las organizaciones del partido, sino también los Sindicatos que por su labor en conjunto han demostrado que aceptan la dictadura del proletariado y el Poder soviético. Al mismo tiempo ya ahora es necesario iniciar la organización de una Federación internacional de los Sindicatos en la que se acepten las normas de conducta de la Internacional comunista.

17.—LAS CONCESIONES AL SINDICALISMO

El núcleo principal de los sindicalistas de los tiempos anteriores a la guerra (los directores de la Confederación General del Trabajo en Francia) traicionó en 1914 la causa de los obreros tan vergonzosamente, como los socialistas nacionalistas: Jouhaux consorcia se mesturaron como meros reformistas aburguesados.

El ala izquierda de los sindicalistas pasa por una evolución franca hacia el comunismo.

Mientras los mejores elementos del sindicalismo francés renuncian a sus equivocaciones antiguas, proclamando el principio "Todo el Poder para los Soviets", en Rusia unos grupos tratan de poner en práctica los procedimientos peores del sindicalismo. El neosto partido de los "revolucionarios sociales izquierdistas" aceptó en su último Congreso una resolución sobre

la política obrera, en la que pide: "La entrega de toda la dirección de las industrias a los Sindicatos representados por su Consejo central" (párrafo tercero de la resolución) y "la entrada a base federativa en la organización sindical del mundo entero para lograr ya en el transcurso de la revolución mundial actual la dirección de las industrias y de los medios de comunicación para las Federaciones sindicales socialistas." (Folleto: Resoluciones del II Congreso del partido de los "revolucionarios sociales izquierdistas." Moscú, 1919.)

Si en América o en Inglaterra se proclama el principio "Todo el Poder para los Soviets" para luchar contra el laborismo viejo y contra el Socialismo gubernamental o se hace propaganda para los planes de formación de "una Federación grande" (One big union) por medio de la unión de las tres Federaciones mayores, entonces esto constituye un paso hacia adelante comparándolo con el punto de vista de la Segunda Internacional. Pero si en Rusia, donde el Poder pertenece desde hace dos años a los Soviets de los desgraciados de los obreros y campesinos, y donde la experiencia ha demostrado claramente que sólo la dictadura férrea de los Soviets, con todo el Poder del Estado, es capaz de vencer todos los asaltos y salvar el país de la ruina, si en Rusia empiezan a producirse planes para entregar los ferrocarriles a la Federación ferroviaria, la industria metalúrgica a los metalúrgicos, etc., entonces esto significaría un paso enorme hacia atrás. Los problemas de los Sindi-

catos de producción de la Rusia soviética en esta época están bien señalados, donde se indica que los Sindicatos están llamados a constituir "un lazo fuerte entre los centros del Poder del Estado, los de la economía nacional y las masas grandes de los trabajadores" para llegar sucesivamente, como resultado del desarrollo continuo, después de la victoria del comunismo, a la concentración efectiva de toda la administración, de toda la economía en las manos de las masas trabajadoras.

Los comunistas deben luchar decididamente en los Sindicatos contra tales tendencias sindicalistas y no admitir ninguna concesión.

De la misma manera es necesario resistir a las tendencias del llamado "industrialismo" que algunos funcionarios del movimiento sindical ruso defienden. Los "industrialistas" quieren restringir nuestra actividad a los obreros industriales de oficio y tratar con desprecio toda la masa de los obreros sin calificación. La guerra y la revolución han tenido como consecuencia cambios importantes en las existencias sociales del proletariado de Rusia. Esto es verdad. Los obreros de oficio de las fábricas y talleres son, sin duda, la parte más adelantada del proletariado. Pero la tarea de los funcionarios comunistas de los Sindicatos no puede consistir de ningún modo en separar a los obreros calificados, que

Folleto de EL SOCIALISTA

EL PARTIDO Y LOS SINDICATOS

Principios sobre los problemas económicos, los fines de organización y de propaganda del Partido y de los Sindicatos de producción en la época actual.

Por G. ZINOVIEF

Traducido especialmente para EL SOCIALISTA del número 9 de "La Internacional Comunista" (edición alemana), órgano oficial de la Internacional de Moscú.

(Conclusión.)

DE LAS CONCESIONES AL SINDICALISMO

El núcleo principal de los sindicalistas de los tiempos anteriores a la guerra (los directores de la Confederación General del Trabajo en Francia) traicionó en 1914 la causa de los obreros tan vergonzosamente, como los socialistas nacionalistas: Jouhaux consorcia se mesturaron como meros reformistas aburguesados.

El ala izquierda de los sindicalistas pasa por una evolución franca hacia el comunismo.

Mientras los mejores elementos del sindicalismo francés renuncian a sus equivocaciones antiguas, proclamando el principio "Todo el Poder para los Soviets", en Rusia unos grupos tratan de poner en práctica los procedimientos peores del sindicalismo. El neosto partido de los "revolucionarios sociales izquierdistas" aceptó en su último Congreso una resolución sobre

CRONICA ITALIANA

'L'AVANTI ROMANO', INCENDIADO POR UNA BANDA DE MILITARISTAS

(De nuestro corresponsal particular.)

Hace un año, una banda de delincuentes a sueldo, bajo la protección de la policía, invadió y destruyó la casa, la tipografía y la Redacción del diario socialista oficial 'L'Avanti', de Milán.

Ahora, la ralea nacional imperialista, bajo los auspicios del Gobierno de Giolitti, formada en verdad por nuevos elementos, mas fruto siempre de la extraña campaña, campaña sorda de nacionalismo, de intervencionismo descarado, de delincuencia capitalista, ha invadido e incendiado de improviso la tipografía del 'Avanti', edición meridional, de Roma.

Era de prever. Solamente en la violencia la burguesía pone todavía su salvación. Con la violencia, el proletariado sabrá herir de muerte. Los daños no son grandes; más grave es el hecho, el cual merece mayores implicaciones.

Desde hace un mes, los ferroviarios secundarios de Italia estaban en huelga por conquistar mejoras económicas y morales; irrogado el asunto victoriosamente con la Compañía en lo referente a las cuestiones discutidas, surgió otra nueva y de difícil resolución.

La Compañía del Meridional había licenciado a trece trabajadores, valiéndose de un artículo reaccionario de las leyes gubernativas, a miles y miles de ferroviarios. La huelga prosiguió por su readmisión en el servicio.

La testaruda resistencia de la Compañía y la ambigua conducta del Gobierno obligaron a casi todos los tranviarios de Italia a ir a la huelga por solidaridad.

Las dos huelgas, fundidas en una sola, yacieron completamente, y Compañía y Gobierno tuvieron que ceder.

El día 20 de julio los tranviarios de Roma, para festejar la victoria, sacaron los coches adornados con muchas banderas.

La manifestación irritó a la población burguesa de la burguesía capital de Italia; algunos ministeriales, estudiantes, oficiales y los infinitos hijos de familia y señores hicieron una violenta protesta, mientras los obreros todos estaban en su trabajo cotidiano; cerraron los tranvías, y se llevaron a muchos tranviarios, entre ellos al secretario del Sindicato, compañero Stagnetti, agredieron a nuestros com-

pañeros Bacci y d'Amato, y durante todo el día se dedicaron a la coacción más infame contra todo el que valientemente luchase por los tranviarios huelguistas.

La masa obrera, apenas vino en conocimiento de lo ocurrido, abandonó el trabajo y en el mismo día reaccionó espléndidamente, echándose a la calle y frustrando la satisfacción de los nacionalistas, los cuales se estumaron súbitamente.

Todo autorizaba a confiar en una calma relativa, cuando hacia las ocho de la noche un contingente de oficiales de Marina, de infantería y de "arditis", unidos a un grupo de estudiantes, invadieron la tipografía del 'Avanti!', donde a nadie encontraron (porque el diario se publica por la tarde) y la quemaron totalmente.

La agresión se hizo con la complicidad de las autoridades. Los "carabinieri" y los guardias, aunque presenciaron el hecho, se guardaron muy bien de impedirlo. Ahora bien; la policía hizo más, pues detuvo a todos los obreros que encontraron por la calle para evitar que surgiera la natural reacción obrera.

Mas la justa reacción obrera no podía faltar. Inmediatamente la huelga es declarada general y continuará extendiéndose. A la reacción, a la violencia burguesa, los obreros y los campesinos comunistas responderán con su violencia.

Hoy, en Milán y en Turín se suspenderá el trabajo y se reunirá la Confederación General del Trabajo.

Hasta ahora los tumultos sólo han provocado excitaciones y destrozos; pero la innoble provocación puede tener graves consecuencias.

La burguesía demostrará una vez más que vive a las violencias que la distinguen, y ha creído, como el año pasado, destruir una idea, sofocar el movimiento italiano, con el incendio de una tipografía, 'L'Avanti!', que es la fe de todo el proletariado italiano, es indestructible, y como el año pasado, del incendio resurgirá, en la Roma de los Papas y de los monarcas, más fuerte y más hermosa.

Giuseppe AMORETTI

Turín, julio 1920.

Mirando a la escena

En la vida íntima de la dramática son estos días de julio y primera quincena de agosto de una agitación verdaderamente fértil, porque es ahora cuando las Compañías se deshacen y cuando se hacen las formaciones que a fines de agosto aparecen en los escenarios madrileños y en los provincianos. Son, pues, estos días de grandes ilusiones y de grandes decepciones para los dramaturgos. Este, que logra un buen puesto en el teatro o compañía principal; aquel, que considerándose mejor actor que Gutiérrez, tiene que ir a "debajo" de Gutiérrez, para hacer los segundos galanes... ¡La farsa de la farsa!

Trío Escudero tiene ya hecha la formación para su teatro de la Comedia. Ahora su preocupación está en que acierte Muñoz Seca en 'Los misterios de La Guardia', obra con la que abre temporada el referido autor. Y mientras éste, el arrollo del agua, en San Sebastián, "se balancea" sobre las cuatruelas, los actores de la Comedia se recrean, en momentos, con el papel que D. Pedro les ha ofrecido.

El 3 de septiembre, fecha señalada para inaugurar la temporada en la Comedia, tendrá la palabra el público.

El 3 de septiembre, fecha señalada para inaugurar la temporada en la Comedia, tendrá la palabra el público.

El 3 de septiembre, fecha señalada para inaugurar la temporada en la Comedia, tendrá la palabra el público.

El 3 de septiembre, fecha señalada para inaugurar la temporada en la Comedia, tendrá la palabra el público.

El 3 de septiembre, fecha señalada para inaugurar la temporada en la Comedia, tendrá la palabra el público.

El 3 de septiembre, fecha señalada para inaugurar la temporada en la Comedia, tendrá la palabra el público.

El 3 de septiembre, fecha señalada para inaugurar la temporada en la Comedia, tendrá la palabra el público.

El 3 de septiembre, fecha señalada para inaugurar la temporada en la Comedia, tendrá la palabra el público.

El 3 de septiembre, fecha señalada para inaugurar la temporada en la Comedia, tendrá la palabra el público.

El 3 de septiembre, fecha señalada para inaugurar la temporada en la Comedia, tendrá la palabra el público.

El 3 de septiembre, fecha señalada para inaugurar la temporada en la Comedia, tendrá la palabra el público.

El 3 de septiembre, fecha señalada para inaugurar la temporada en la Comedia, tendrá la palabra el público.

El 3 de septiembre, fecha señalada para inaugurar la temporada en la Comedia, tendrá la palabra el público.

El 3 de septiembre, fecha señalada para inaugurar la temporada en la Comedia, tendrá la palabra el público.

El 3 de septiembre, fecha señalada para inaugurar la temporada en la Comedia, tendrá la palabra el público.

El 3 de septiembre, fecha señalada para inaugurar la temporada en la Comedia, tendrá la palabra el público.

El pleito de la Fábrica de Tabacos

¡LAS OBRERAS ASOCIADAS DESPEDIDAS?

Dábamnos por respetado el pleito lamentable promovido en la Fábrica de Tabacos de Madrid por las obreras no asociadas con la fijación en los talleres de las disposiciones a que aludimos en nuestro número de ayer.

La cosa nos parecía de una lógica tal, que no creímos pudiesen las equivocadas obreras no asociadas insistir en su intolérable conducta.

Nos hemos equivocado, no obstante, y los incidentes de estos días se han vuelto a reproducir.

Pero la cuestión ha tenido una derivación perfectamente irritable.

El ingeniero jefe de la Fábrica, D. Marcos de Cerio, con el comandante Salgado han tomado hoy el nombre de las obreras asociadas y las han comunicado que en unos días no podían trabajar, los indispensables para hacer las necesarias divisiones de local que permitan la separación de asociadas y amarillas.

Claro que se ha dado a nuestras compañeras la seguridad de que se les pagará el sueldo íntegro mientras estén paradas; pero de todas maneras la maniobra no deja de ser alarmante, y es para que toda la organización tabaquera la tenga en cuenta y adopte una actitud expectante.

La insolencia de las amarillas ha llegado a extremos inconcebibles. Fuera ya las asociadas, han continuado los escándalos en la Fábrica, porque decaban trabajar las obreras que pertenecen a un tercer grupo, que pudiéramos llamar neutral, y las susodichas amarillas tratan de impedirlo.

En fin; la persistencia en la protesta absurda e inconcebible por parte de las no asociadas es más que sospechosa, y no hay que ser muy agudo de entendimiento para comprender que los hilos de toda esta triste comedia los tienen en sus manos los jefes de la Compañía.

Por hoy no hacemos más que significar la maniobra de ese desdeshido; pronto tendremos posibilidad de fijar nuestro juicio y aun de apuntar la acción que deba emprenderse contra estos desmanes de una Compañía que intencionalmente se estremece de gusto al ver la complacencia con que sus esclavas habrán las cadenas de que ella les cargó.

UNA MANIFESTACION CAPITANEADA POR SALGADO

Esta mañana "ha seguido" una manifestación de cigarreras amarillas, que se

han dirigido a la Presidencia del Consejo, dando gritos y arrojando una algarabía infernal.

Al frente de las revoltosas iba el ridículamente célebre comandante Salgado, con más de veinte agentes de policía.

Custodiado a las "amarillas" marchaban 18 parejas de caballería de Seguridad.

Realmente a manifestación estaba formada por agentes y guardias, casi superiores en número a las cigarreras.

Después de esto no habrá quien dude de que estas mojoneras tabacaleras son burdas maniobras de la Compañía contra la organización sindical.

EL PRESIDENTE SALE AL BALCON Y ES ACLAMADO POR LAS NO ASOCIADAS

Al llegar la manifestación ante la Presidencia del Consejo se destacó una Comisión que se entrevistó con el Sr. Dato para insistir en que ellas no están dispuestas a tolerar la presencia de las asociadas en la Fábrica.

El Sr. Dato dijo a las comisionadas que él hablaría al director de la Compañía, y hasta se permitió decir, a lo que parece, con un cinismo realmente increíble, que las asociadas querían imponer porque están movidas por los consabidos "determinados elementos".

La cosa es bufa; terriblemente grotesca; casi tanto como la salida al balcón de este hombre frío y sin alma que "se hizo" evolucionar por estas desdichadas mujeres.

EL GESTO DE DATO PROVOCANDO UNA OVAION DE MUJERES QUE VAN A PEDIR QUE SE CISEQUE EN LA LEY DE ASOCIACIONES ES DIGNO DE ESTE GRAN SOCIOLOGO A LA VIOLETA.

LAS "NEUTRALES"

Al mismo tiempo, las cigarreras que no se han mezclado en este asunto, por no considerarse ni rojas ni amarillas, se han dirigido al ministerio de la Gobernación, haciendo constar que protestan de la actitud de las revoltosas y que ven con gran simpatía el modo de proceder de las asociadas.

A las "neutrales" no les queda otro camino que asociarse.

COACCIONES DE LAS MAESTRAS

Tenemos noticias de que las maestras de la Fábrica están actuando con una manifiesta parcialidad en este conflicto, coaccionando a las asociadas cuanto pueden y aconsejando a las "amarillas" que no ceden en esta campaña ridícula que han emprendido, convirtiéndose en comparsa de la Tabacalera.

El momento internacional

EL TRIUNFO ROJO

Polonia ha pedido el armisticio. Ha nombrado para que le negotiate, como ministro de Estado, a un socialista. El hecho de la derrota ha obligado al camarada Piesudsky a consentir en lo que el Partido Socialista polaco le viene proponiendo desde el mes de febrero: la participación en el Gobierno. Pero ¿no habrá sido algarabiar tarde y parir hijo? El Partido Socialista polaco se ha hecho, en el transcurso de esta guerra, tan incompatible con las libertades del pueblo polaco como los mismos reaccionarios. Los socialistas, verdaderos de Polonia están cambiando en las filas del ejército rojo. El Partido oficial, en cambio, ha publicado manifiestos excitando a los obreros a que defendieran la patria contra el "imperialismo" bolchevita. No está, pues, verdaderamente capacitado para ser el que represente a esas masas obreras con las que los Soviets querían, según han declarado, negociar la paz.

Polonia se rinde. No llegan a tiempo los socorros que la Entente le ha ofrecido. Es posible, debiera suceder, su las leyes fatales de la Historia tienen algún valor, que este desastre al que han llevado a Polonia los crímenes de los gobernantes que la Entente le dio, engañar por desenfado una intensa fuerte revolución que ponga el Poder en las manos del proletariado. Este es el gran temor que aprieta el corazón de los Gobiernos de Francia y de Inglaterra.

El bolchevismo se impone. Italia está dispuesta a reconocer al embajador de Rusia. Persia ha enviado a Moscú su representante diplomático. La actitud de los diputados socialistas

franceses en la Cámara ha indicado a Millerand que no es tan hacedero como él suponía en San Remo y en Spa el invadir a Rusia. Hay en ello un peligro bastante mayor que aquel que aplastó a Napoleón en 1814. Mister Lloyd George, por su parte, se halla delehido por la actitud explícita del Labour Party y las Trade-Unions en masa, opuestos a toda intervención en Rusia.

Y, en tanto, se es a haciendo cada vez más visible uno de los aspectos de la Revolución mundial. Hipotéticamente un momento. Polonia se hará comunista. Los países bálticos casi lo son ya, y estos últimos aconciamientos les darán el empujón para que lo sean del todo. Y he aquí la Alemania ahorrada por el imperialismo disimulado, con el bolchevismo en sus fronteras más débiles... Es de presumir, por otra parte, que la Entente quiera ahora hacer con Hungría y Rumania lo mismo que ha hecho con Polonia. Es de presumir que Rusia aplaste a Rumania y Hungría también. ¿Qué tremenda extensión del régimen soviético no implica eso? Austria, desde luego, sólo podrá encontrar su salvación dejándose llevar por la misma roja corriente. Y Alemania no tardará en ir exactamente por el mismo camino.

Rusia vence y se extiende, no como conquistadora, sino como redentora. Y su triunfo es el nuestro. ¡Ojalá que no venga alguna nube sombría, que sólo pudiera ser la de la incompreensión de los proletarios occidentales, a nublar esta perspectiva que quiere ver nuestra ansia ferviente!

Mateo JORDAN

Choque de tranvías

Un coche averiado y cuatro viajeros lesionados

En las primeras horas de la madrugada del lunes ocurrió un serio accidente tranviario que pudo tener graves consecuencias.

Sin duda por la impericia del conductor del coche núm. 179, de la línea Red de San Luis-Prosperidad, se precipitó el vehículo sobre otro carruaje, chocando tan violentamente que produjo averías de importancia en el coche y causó lesiones de consideración a cuatro viajeros.

El hecho dio lugar a que surgiera una protesta tan violenta como justificada por parte del público, que hubiera exteriorizado su indignación de manera violenta a no intervenir fuerzas de la guardia civil para impedirlo.

Acercá de este suceso, ocurrido en la calle de Diego de León, entre las de Torrijos y Príncipe de Vergara, parece que se

ha dado la consigna del silencio, puesto que, no obstante instruirse el correspondiente atestado en la Comisaría del distrito, nada se ha dicho hasta ahora en los periódicos madrileños.

A pesar de lo cual el vecindario sabrá demostrar que no está dispuesto a sufrir manifiestamente los aeropulos de una Empresa obstinada en mantener personal incompetente, cuyos méritos no son otros que los de un vulgar esquirol.

Acción obrera

GRUPO SOCIALISTA DE PROPAGANDA (PUENTE DE SEGOVIA)

Mañana miércoles, a las nueve de la noche, en el domicilio social de este Grupo, piso de Extremadura, 20, el compañero Ernesto Solís empezará el curso de las lecturas comentadas.—El Comité.

REUNIONES PARA MAÑANA

Salón grande: A las siete de la tarde, Conceccionistas de Sobres, y a las nueve y media de la noche, Vendedores ambulantes. Salón pequeño: A las ocho de la noche, Unión de obreros municipales

ANTE EL ARMISTICIO

EL DESASTRE POLACO PUEDE HACER ENTRAR EN RAZÓN A LA ENTENTE

Parece ser que la aceptación del armisticio no ha dado fin, todavía, a la encarnizada lucha que sostienen polacos y rusos. Estos, como es natural, avanzan en persecución de sus continuantes.

Es bastante extraño que no se haya interrumpido la guerra con motivo de las notas que ambos bandos han cambiado. ¿Bastará la clave de este contrasentido en las acusaciones que ha hecho Chicherin? El comisario del pueblo ruso en Estado ha remitido una nota a Inglaterra en la que acusa a los polacos de haber cometido atrocidades y devastaciones en su retirada.

El día 30 próximo celebrarán los parlamentarios rusos y polacos una primera conferencia en la carretera de Baranowicz (Brest-Litovsk); desde este punto los delegados polacos irán a las avanzadas rusas, en las cuales se enlazarán las negociaciones para el armisticio.

Lloyd George quiere celebrar a todo trance una conferencia en Londres para concertar la paz con los Soviets.

No lo hace esto el latido presidente británico como una concesión al espíritu nuevo, sino como un reconocimiento del triunfo de los rojos y como una medida preventiva contra la acción corrosiva de los bolcheviques en sus colonias. En éstas el movimiento insurreccional o se ha producido ya o está a punto de estallar. Significativos en extremo resultan las Delegaciones que han enviado al segundo Congreso de la Tercera Internacional las posesiones inglesas, entre las cuales se destacan las de los indios, egipcios, turcos e irlandeses.

Pero Francia, dominada por una reacción a la que el triunfo en la guerra ha hecho perder el juicio, manifiesta veleidades absurdas y apuñalea en una actitud de oposición inextinguible. Quiere Millerand que los Soviets acepten, como condición previa al reconocimiento de la deuda rusa, la renuncia de Wrangel. Estas intransigencias impedirían e incluso todo a perder, y en vista de ello, Lloyd George ha citado para hoy a Millerand, en Boulogne sur Mer, con el fin de reducirlo.

La política ULTIMA HORA

Las autoridades de El Ferrol temen el paro general

(De nuestro servicio especial.)

EL FERROL, 27.—Pretextando sucesos ocurridos ayer, las autoridades han prohibido se celebre manifestación alguna de las que preparaban los obreros para recibir al diputado socialista Teodoro Méndez. Reina gran expectación ante el mitin que se organiza para mañana, en el que tomará parte nuestro correligionario.

Se dice que han llegado los representantes de la Confederación Nacional del Trabajo, a quienes busca la policía. Los obreros de la Constructora Naval se han reunido en sus respectivas secciones para votar si persistían en la huelga. Se aprobó continuar en el paro hasta obtener un completo triunfo.

Las autoridades, que se hallan preocupadísimas ante la posibilidad de un paro general, se hallan reunido para adoptar medidas de precaución.

Con el entusiasmo del primer día, mandaron la Huelga los obreros de la Constructora.

Pérez Solís habla ante 15.000 trabajadores

IMPONENTE MITIN EN SESTAO

BILBAO, 27.—Presidido por el diputado provincial socialista compañero Rufino Castaños se ha celebrado un mitin, al que han acudido más de 15.000 trabajadores, la mayoría de ellos huelguistas metalúrgicos.

Pérez Solís pronunció un vibrante discurso, preconizando métodos de huelga de gran energía, pero de absoluta serenidad. Jesús Sáenz, abogado, censuró la conducta de la clase media que con su pasividad favorece el predominio de la burguesía frente a las aspiraciones de emancipación económica de los trabajadores.

N ño muerto de hambre

MÉRIDA, 27.—En estado de completa descomposición ha sido hallado el cadáver del niño de ocho años Teodoro Zarza Fernández, que desapareció del domicilio de sus padres en Logroño (Cáceres), donde trabajaban como carboneros.

El cadáver apareció en la Dehesa Camerch, del término municipal de Navacerrada de Pola. Por el informe de los médicos se ha desechado la presunción de homicidio violento.

Huelga de panaderos

SANTANDER, 27.—Esta madrugada se declararon en huelga los panaderos, que reclaman aumento a los 50 céntimos.

El gobernador gestiona la solución a base de autorizar a los patronos para que eleven en diez céntimos el kilo de pan llamado de lujo.

Trigo para Madrid

ALICATE, 27.—Ha entrado en puerto el vapor "Guillem Sorolla", procedente de Rosario de Santa Fe, con cargamento de 3.973 toneladas de trigo con destino a Madrid.—C.

¿Ha muerto el mikado?

PARIS, 27.—El corresponsal de la "China Tribune" en Tokio telegrafía lo siguiente: La decisión del Gobierno japonés de publicar un parte facultativo diario sobre la salud del mikado indica la inminencia de una crisis.

Circula el rumor de que ya ha muerto. La publicación del parte facultativo tendría por objeto preparar gradualmente al país a la noticia de su muerte.—Radio.

Los bolcheviques contra Armenia

COMIENZA LA OFENSIVA DE LOS RUSOS

CONSTANTINOPLA, 27.—La ofensiva bolchevique contra Armenia, que se esperaba hace algún tiempo, se ha iniciado con gran furia.

Importantes contingentes del ejército ruso, concentrados en Baku, especialmente regimientos de caballería del Turquestán, han avanzado a las tropas republicanas armenias. Se han librado combates sangrientos; pero los últimos despatches no dan ningún dato sobre el resultado.—Radio.

Prisión de los delegados búlgaros al Congreso de Moscú

LONDRES, 27.—El "Daily Herald" de esta mañana dice que los delegados búlgaros que se dirigían a Rusia para asistir al Congreso de la Tercera Internacional han sido detenidos por las autoridades rumanas cuando atravesaban Rumanía.

Se les considera como prisioneros de guerra.—Radio.

SUBSCRIPCIÓN: Provinciana trimestre... 9 pesetas. Extranjera trimestre... 18 pesetas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD.—Anuncios cuando no se señale otro de su colocación, 30 céntimos línea cuando sea un día, precios convencionales. Noticias, una peseta línea. Entredites, dos pesetas línea.

Año XXXV.—Núm. 3575

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: CARRANZA, 20.—Teléfono 15-77-J.—Apartado 637

Madrid, martes 27 de julio de 1920

Crónica asturiana

LOS SUCESOS DE MOREDA EN LA AUDIENCIA.—CELERIDAD SOSPECHOSA

Los sucesos de Moreda interviniéron una porción de factores. Por la forma en que se desarrolló la tragedia y por el número de los que en ella interviniéron...

Los sucesos de Moreda interviniéron una porción de factores. Por la forma en que se desarrolló la tragedia...

TRIUNFO DE LOS METALURGICOS DEL MUSEL

El Sindicato obrero metalúrgico asturiano, perteneciente a la Unión General de Trabajadores, había solicitado para los metalúrgicos del Musel un aumento de tres pesetas en los jornales...

Los aumentos conseguidos los percibirán los metalúrgicos desde el día 1.º del corriente.

EL LOCAUT METALURGICO DE AVILES

La Comisión obrera que interviene en las negociaciones iniciadas por el alcalde en funciones ha presentado un escrito...

LA HUELGA DE ARNAO

En nada ha variado esta huelga, de cuyo origen ya tienen conocimiento los lectores de EL SOCIALISTA.

La Compañía Asturiana o sus representantes en Arnao han puesto toda su influencia en conseguir que los huelguistas no puedan trabajar en los Concejos limítrofes al de Castañón.

Los huelguistas han tomado la determinación de marcharse, siendo un número considerable los que emigran para la América del Norte.

La Empresa, con su conducta, está dando lugar a que cuando quiera poner los brazos en marcha no pueda hacerlo por falta de fundidores.

El presidente y el secretario del Sindicato metalúrgico asturiano, al cual pertenecen los señores de Arnao, recomiendan a los pocos huelguistas que quedan, recomendando persistir en la lucha hasta vencer.

La opinión pública, que en un principio estaba abrumada en contra de los huelguistas por virtud de las informaciones tendenciosas de una parte de la prensa...

Por de pronto, al acto del juicio acudieron grandes núcleos obreros a cerciorarse por sí mismos, y en el preciso momento en que se lea el veredicto del Jurado, de la forma en que se practica la justicia en España.

Si causas de fuerza mayor no lo impiden, acudirémos a la Audiencia el día en que el juicio se celebre para informar telegráficamente a los lectores de EL SOCIALISTA de todo aquello que con esta causa guarda relación y pueda interesarlos.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN GIJÓN.—EL DEL ALUMBRADO

De los distintos conflictos que los obreros organizados de Gijón vienen sosteniendo contra la Federación patronal no hay ninguno del que se pueda decir que tiende a solucionarse.

El de gasistas y electricistas, que se consideraba terminado, ha vuelto a empujarse a causa de que no todos los oficios que entraron en la lucha encontraron solución satisfactoria.

Según los compañeros de Santander, no es cierto que hayan sufrido presión por parte de los jefes para que se asociaran; que asimismo tampoco ofrecieron un banquete al jefe por gratitud a sus gestiones para conseguir mejoras, sino que le invitaron particularmente a que asistiera a una comida íntima organizada por operarios y operarias, y que en Santander no hay "amarillas", sino algunas compañeras algo retraídas, pero propicias a asociarse.

Queda, pues, complacida la Sociedad de tabaqueros y cigarreras de Santander.

El juego en Elda

EL DINERO DE LOS GARITOS Y LA CRISIS DE TRABAJO

ELDA, 26.—Desde hace mucho tiempo vienen los obreros de esta localidad haciendo campaña contra el juego, pero ha llegado a tal desarrollo lo que ocurre en garitos y chirlatas, que constituye un verdadero abuso.

En las peticiones del 1.º de mayo ya reclamábamos que cesasen los escándalos del juego. En otra ocasión visitamos al alcalde para protestar contra el desprecio de que se hacía objeto a los trabajadores en las casas de juego, y la primera autoridad nos contestó que como se jugaba en Madrid y en todas partes de España, él había convenido con los concejales que lo que se recordara por la autorización del juego se emplearía en reformas urbanas y obras públicas.

Pero si cada día es más recalcándose el juego, el dinero que produce no sabe nada de dónde va a parar.

Digamos con todo respeto que es de señalar que el presidente del Casino es cuñado del alcalde.

Y que en el pueblo hay una enorme crisis de trabajo, pues la industria del calzado, que es la que aquí predominantemente tiene parada a un 50 por 100 de sus obreros.

Y que como quien deba no ponga ojos a los abusos del juego, así como ocurren hechos lamentables.—C

OTRA HAZAÑA CACIQUIL

Apaleamiento y prisión de obreros inocentes

Nuevo atropello en el feudo del señor Prado y Palacio.

Se nos denuncia otra nueva hazaña de los caciques de Jada, que no repasan en medios para provocar persecuciones y buscar por todos los medios el deshacer la organización obrera.

Los trabajadores de Jimena, en virtud del crecimiento de sus fuerzas asociadas, tomaron la determinación de adquirir una casa en propiedad para domicilio social; pero a los caciques, al enterarse del hecho, produjeron un mal efecto la determinación de los obreros, que no repararon en sus maniobras.

A las tres horas de realizada la compra de la casa se tuvo noticia de que en un ejido del pueblo se había producido un incendio, y, sin más averiguaciones, procedióse a detener a los hombres más significados de la organización obrera, entre ellos a los de la Junta directiva y al concejal socialista.

Los detenidos fueron apaleados y tratados brutalmente, llamados canchales y bandidos, a pesar de que todos hicieron protestas de inocencia acerca del incendio de que se les inculpa.

Después de tantas molestias y atropellos, la mayor parte de los detenidos fueron libertados; pero como hubiera sido una espantosa ridiculez para los caciques el dejar a todos en libertad, se quedaron entre las garras con los compañeros Pedro Moreno Gilabert y Andrés García Gilabert, los cuales fueron trasladados a la cárcel de Miancha Real, donde se encuentran detenidos.

Como se ve, esta es una nueva maniobra para deshacer la organización obrera.

El Sr. Prado Palacio, cacique máximo de este distrito, estima peligrosos para su feudo el que los trabajadores adquieran una casa propia para domicilio social, y ante esto se incaban las mayores infamias con tal de evitar a prisión a hombres honrados, escrupulosos de incuestionable, con el fin de atomizar a los que están al frente de la organización obrera.

Protestamos enérgicamente contra tales procedimientos miserables y llamamos la atención de quien corresponda, porque así no se resuelve la cuestión social ni se mantiene el orden; así lo que se hace es provocar los odios y encender la tormenta de la revolución.

Si no se deja de desatender tranquilamente y dentro de la ley a la organización obrera, ésta saltará por encima de todo antes que desamparar.

Por lo visto, el Sr. Prado Palacio ya se atiene, como en otros días de veranos anteriores, a los trágicos efectos de la revolución. Pero nos permitimos decir que así como antes se equivocó, también ahora lo está al empeñarse en detener la marcha de los tiempos, porque las infamias que él será menos tolerables.

DESDE MATARO

Los presos por motivos sociales

Han sido puestos en libertad ocho compañeros, detenidos gubernativamente, entre los que figura el compañero Benito Vidal, presidente del Sindicato de postes y albañiles. Aun quedan en prisión seis compañeros, encarcelados por la arbitraria represión del tristemente célebre conde de Salvatierra.

A propuesta del "Grupo de Cultura", y suscripto por todos los comités obreros locales, incluído por la Agrupación Socialista, se ha dirigido un escrito al gobernador civil pidiéndole la apertura de los Centros obreros clausurados en esta localidad.—C

Las malas artes del ministro de la Gobernación

Hace unos días recibí una Comisión de la Unión General de Trabajadores del Ministerio de la Gobernación, Sr. Bergamín, que se pusiera en libertad al obrero de Campillos, José Rodríguez Capitán.

El señor ministro dijo, en primer término, que este trabajador estaba reclamado por las autoridades de Sevilla, cosa que resultó no ser cierta.

Algunos días después, a la misma Comisión le dije que lo mandaban a Riotinto, donde era integral. Tampoco esto es cierto; la verdad es que está detenido en Sevilla.

Hemos leído en varios periódicos que el Sr. Bergamín se permitió decir a los periodistas que podría los documentos que acreditaban a la mencionada Comisión como representantes de Campillos, y que estos documentos obraban en el Ministerio porque se había abierto un Sindicato obrero y pedíamos la parroquia.

Estas manifestaciones revelan quién es el hombre que tenemos en Gobernación.

Hoy día, los Centros obreros de Campillos y Penarrubia. Y lo están por orden gubernativo, y no hay gobernador que se atreva a levantar la clausura por medio al antiguo lugar teniente de Romero Robledo.

Bergamín no oíría que en este último pueblo lo han librádo y que en el primer momento de terror pudo conservar al frente de sus huesos a los Hinojosa, que de otra manera serían barridos, y por medio a prender el distrito tolera que se cometan tantas tropelías.

¡Qué respeto puede inspirar al país un ministro de la Gobernación, que, por propia y a sus amigos políticos, tropelía la ley y persigue a los trabajadores!

¡Qué autoridad digna de tal nombre puede ejercer un señor ministro que al ver fracasado sus procedimientos de crear un Sindicato de amarrillas apela a las más burdas maniobras para sostener sus odiosos caudales!

Nos parece despreciable el proceder de este abogado simoní que indolentemente está en la Gobernación, de este hombre anacronístico que se educó en la detestable política de la marullería picaresca.

Sus malas artes podrán conseguir algún tiempo más; pero no le han de evitar su caída, que afirmemos la tiene bien ganada.

Abra los Centros de Campillos y Penarrubia; tobre que en otros pueblos se celebran reuniones, y entonces se verá que no tiene en torno suyo más que los cuatro odiosos caciques que le dan el acta, esperando a todos los males de que es maestro.

El Socialismo en Asturias

Nueva Agrupación Femenina

Compuesta por un buen grupo de animosas compañeras, entusiastas de los ideales revolucionarios del Socialismo, la cual consistió en La Moral, del Municipio de Langreo, una nueva Agrupación Femenina Socialista, que se propone realizar una activa campaña para difundir nuestras doctrinas, entre las obreras especialmente.

Del primer Comité forman parte como presidentas y secretarias, respectivamente, las compañeras Ovidio Monte y Encarnación Díaz.

¡BOICOT! ¡BOICOT!

Las Secciones madrileñas de la Federación Gráfica tienen declarado el boicot a los diarios "El Día", "El Liberal" y el "Heraldo"

¡BOICOT! ¡BOICOT!

Los Secciónes madrileñas de la Federación Gráfica tienen declarado el boicot a los diarios "El Día", "El Liberal" y el "Heraldo"

¡BOICOT! ¡BOICOT!

Los Secciónes madrileñas de la Federación Gráfica tienen declarado el boicot a los diarios "El Día", "El Liberal" y el "Heraldo"

¡BOICOT! ¡BOICOT!

Los Secciónes madrileñas de la Federación Gráfica tienen declarado el boicot a los diarios "El Día", "El Liberal" y el "Heraldo"

¡BOICOT! ¡BOICOT!

Los Secciónes madrileñas de la Federación Gráfica tienen declarado el boicot a los diarios "El Día", "El Liberal" y el "Heraldo"

¡BOICOT! ¡BOICOT!

Los Secciónes madrileñas de la Federación Gráfica tienen declarado el boicot a los diarios "El Día", "El Liberal" y el "Heraldo"

¡BOICOT! ¡BOICOT!

Los Secciónes madrileñas de la Federación Gráfica tienen declarado el boicot a los diarios "El Día", "El Liberal" y el "Heraldo"

¡BOICOT! ¡BOICOT!

Los Secciónes madrileñas de la Federación Gráfica tienen declarado el boicot a los diarios "El Día", "El Liberal" y el "Heraldo"

¡BOICOT! ¡BOICOT!

Los Secciónes madrileñas de la Federación Gráfica tienen declarado el boicot a los diarios "El Día", "El Liberal" y el "Heraldo"

¡BOICOT! ¡BOICOT!

Los Secciónes madrileñas de la Federación Gráfica tienen declarado el boicot a los diarios "El Día", "El Liberal" y el "Heraldo"

¡BOICOT! ¡BOICOT!

Los Secciónes madrileñas de la Federación Gráfica tienen declarado el boicot a los diarios "El Día", "El Liberal" y el "Heraldo"

¡BOICOT! ¡BOICOT!

Caballero, en Alcira

Aprovechando la ocasión que ofrecía el viaje del compañero Francisco Largo Caballero, delegado por el último Congreso de la Unión General de Trabajadores para que visitase expresamente al vecino pueblo de Suco, con objeto de abrir una información respecto a los desagradables sucesos ocurridos recientemente, el Centro obrero Socialista de Alcira tuvo la idea de invitar a dicho camarada para que tomase parte en un mitin de propaganda socialista que venía preparando desde hacía mucho tiempo el referido Centro.

En efecto; Largo Caballero accedió a ello, así como también el compañero Calatayud, de la Agrupación Socialista de Játiva.

Se celebró el anunciado acto en el espacioso local del teatro Serrano.

Fue tal el interés que despertó la llegada de Largo Caballero, que tan pronto abrieron las puertas del susodicho teatro fué invadido por la multitud, quedando muchos centenares de obreros sin hallar localidad donde sentarse.

El mitin fué presidido por el compañero Palacios, quien después de saludar a la numerosa concurrencia, cesó la palabra al compañero Calatayud.

Este empezó diciendo: "Estamos en momentos de transformación social que requieren la atención de todos los desahuciados. Nosotros, los socialistas, queremos preparar la conciencia proletaria para no llevar por falsos derroteros, y de ese modo pueda conseguir la emancipación total."

Hay necesidad imperiosa de estar militando y cooperando para la clase trabajadora.

Los clases proletaria debe llevar sus representaciones a los Ayuntamientos para que fiscalicen y combatan las inmorales acciones que cometen los malos administradores, los enemigos del pueblo, y hagan la verdadera administración en beneficio de todos.

Nosotros queremos la socialización de los instrumentos del trabajo, y para conseguirlo no hemos de ser sistemáticos en el método de lucha, sino que debemos adaptarnos a las tácticas y medios de combate que los proporcione las circunstancias del momento."

Seguidamente, el presidente cesó la palabra al compañero Largo Caballero. Al levantarse éste tomó una salva de aplausos.

"Hoy—empezó diciendo—, en el régimen actual, todos sabéis que existen muchos hombres sin producir nada útil y viven bien, y también sabéis que hay muchos, por otro lado, que producen incansablemente y viven muy mal, porque no tienen nada. Los que tienen el bienestar sin haberlo producido."

En Fuencarral, como en Madrid, mandan los tahoneros

Presidimos la siguiente corte, que gustosos publicamos:

Muy señor mío: Confundido en su asustadísima, me torno la libertad de molestarle con este asunto, que no dudo será de interés lo conozca la opinión pública.

En el caso, señor director, que en el vecino pueblo de Fuencarral, a 10 kilómetros de Madrid, se venagaron para las autoridades, lo que viene ocurriendo desde hace unos días. Digo que es vergonzoso para las autoridades, porque la culpa principal la tiene el alcalde de dicho pueblo.

El señor alcalde, desde hace algún tiempo, está encargado del suministro de harina a las tahoneras; esta labor la viene efectuando hasta hace cuestión de pocos días, con bastante buen acierto, pero desde unos quince días y por dedicación a la recolección del grano de su propiedad, ha abandonado la Alcaldía en manos de los tahoneros y éstos se han aprovechado de esta decisión del alcalde para subir el precio del pan nada más que 20 céntimos en los panes más llamados de kilo.

Como este asunto no tiene nada de ser, y menos en época de recolección, con las cereales ajetadas de trigo y cuando no ha pasado nada en la subida del pan, porque el señor alcalde no sepa cumplir con su obligación o quizá unido a los tahoneros, los honrados vecinos tienen que pagar estas consecuencias.

Por eso no dudo, señor director, que dependamos del señor de todos los vecinos del pueblo de Fuencarral, publicará esta carta y denunciara el hecho para que la opinión pública juzgue, ya que estando desamparados no tenemos más remedio que recurrir a la prensa.

Mi perdón, y sabe as su siempre atento seguro servidor, G. E. M., José Ruiz.

Los Consejos de guerra

CONTRA UN SUBOFICIAL DEL EJERCITO

Ante el Consejo de guerra reunido en el cuartel de San Cristóbal ha comenzado el suboficial D. Bartolomé Ruiz Casas para responder del supuesto delito de robo de que se le acusa.

El coronel don Villagras presidió el Tribunal, y defendió al procesado el capitán Sr. Martín Encinosa.

Abrumado ante la posible gravedad de la sentencia, porque que hace unos días intentó suicidarse dicho suboficial.

Hasta ahora se desconoce el fallo dictado por el Consejo de guerra.

decido quisiera conservar sus privilegios a toda costa, mientras que los desahuciados van desahucando en su ignorancia y se limitan a conquistar lo que realmente les pertenece. En esto consiste lo que nosotros llamamos "lucha de clases".

Para que se sepa diagnosticar bien para atacar sus males.

Cuando se establecieron "los derechos del hombre" con la religión "Igualdad, Libertad y Fraternidad", la burguesía se cuidó muy bien de hacerlo constar en sus Códigos; pero en la práctica todo ha sido un mito. Esto ha servido únicamente para engañar al pueblo, para la única libertad que los legó la Revolución francesa fué la de tener que vender sus energías al que quieren obtener el pan cotidiano.

¿Para qué sirve esa hermosa triología de mocráticos? ¿De qué sirve ser libre sobre el papel si no tiene el hombre la libertad económica? Mientras el hombre está explotado a otro hombre no habrá libertad positiva.

Hay en la actualidad un número de instituciones que sirven magníficamente al Estado; pero que en la sociedad futura en tendrían razón de ser y por lo mismo tendrán que ser disueltas.

La misma guerra convendrá diferentes profesiones.

Habría que decir a nuestros enemigos que los socialistas somos enemigos de la familia. Los verdaderos enemigos de la familia son los que explotan a la mujer y al niño en las fábricas y dejan sin trabajo al padre o al marido.

Ocurra con frecuencia que en los sitios donde los obreros se reúnen contra sus tiranías, éstos se muestran generosos—al parecer— y muestran economistas, construyen casas baratas para su operación, etc., etc., pero si llega el caso de que por encima de estas generosidades burguesas el obrero reclama algunas mejoras más, entonces les cierran los economistas, los desahuciados de las casas y los que viven en las más espantosas miseria. Entonces se ve bien clara que aquello que parecían mejoras no era otra cosa que un engaño.

Para terminar nuestro artículo diremos que el obrero dejó bien su nombre en el campo socialista, hizo una labor meritoria y la conciencia coronó de aplausos repetidos veces al compañero Largo Caballero.

El presidente hizo un pequeño resumen del acto, ordenando al auditorio que se dirigiera a la salida del local sin gran manifestación de ninguna clase.—Corresponsal.

ADMINISTRACION

VELEZ MALAGA.—Fernando Martín.—Recibidos en su cuenta 9 pesetas para parte del segundo trimestre.

BARCELONA.—Clemente Maso.—Recibidos 15 pesetas.

BENAOZAR.—Sociedad de agricultores.—Recibidos 13,55 pesetas. Aplicados 5 pesetas y 10,55 para su cuenta.

ESCOZAR.—Lea Peña Fernández.—Recibidos 9,75 pesetas. Su cuenta, 11,30 pesetas. Adenda 1,55. Diferencia suscripción mes de mayo, 1,35, y 20 céntimos de un número de 1.º de mayo y gastos de certificado.

FRESNO ALHONDEGA.—Huelguistas de Sociedad obrera.—Recibidos 19 pesetas. Su suscripción periódico 31 de junio.

PUENTE GENIL.—Agrupación Socialista.—Recibidos 22,70 pesetas, las que abonamos en su cuenta de suscripciones.

MARCHENA.—Enrique Menéndez.—Recibidos 14 pesetas.

TORREVEJIA.—Rafael Andueza.—Recibidos 18 pesetas. Abonados en su cuenta, pago de dos trimestres, 12,65, y los 5,35 restantes para donativo socialista.

TERMIENS (Llerda).—Centro de obreros comarcanos.—Recibidos 9 pesetas. Adenda 2,35 diferencia suscripción de los meses de mayo y junio.

SAN MARTIN DEL REY AURELIO.—Gerardo García.—Recibidos 9 pesetas.

HINOJOSA DE CALATRAYA.—Recibidos 35 pesetas.

BELVIS DE LA JARA.—Sociedad de obreros agrícolas.—Recibidos 15 pesetas. Su cuenta, fin de julio, 15,65 pesetas. Adenda 15 céntimos.

AOIZ.—Alcides Aguilera.—Recibidos 9 pesetas. Continuarán mandando periódico.

GUADALAJARA.—Sociedad de albañiles.—Recibidos 5 pesetas. Su cuenta, fin de junio, 8,15 pesetas. Adenda 3,15 pesetas.

LA HISPANO

Fábrica de automóviles (Guadalajara) Para entrar inmediatamente con un salario elevado se necesitan muy buenos obreros

Torneros Ajustadores Montadores de automóviles Para más detalles dirigirse a la Fábrica

El más fino :: :: El más puro

Cofiac FARO Pedido en todas partes :: ::

M. ROGA Fotógrafo. Tetán, 24, MADRID. Gran pose en la Exposición Internacional de Bruselas de 1910

DIFERENTE DE EL PAIS, MADERA, &

SE REGALA jóvenes sin carrera la forma de hacer GRATUITAMENTE la carrera de tahonero de libros en un curso de NUEVE MESES, estudiando en su casa y sin salir de su habitación. ESTUDIOS GRATUITOS POR CORRESPONDENCIA, que permiten a los jóvenes de ambos sexos optar para un BECARRÍA PORVENIR. Obtener diplomas y títulos importantes. Escríbale al director del CENTRO LIBRE DE ENSEÑANZA.—GRANDE DE TORREVEJUNA (Badajoz).